3A EJHA JMHEAPHA JVUOEPEHIIMIJAJIHA PABEHKA
OJ Il PEJ

Januna IlepunnxoBa-BukoBa

Bo tpymort [1] e moxaxano nexa ¢yHkmujata y=y (x) neduuupana
co peraumjata

(1 YV+3xy+2x*=0

ja 3amoBosiyBa OudepeHIMjalHaTa paBeHKa

dy 3 dy
2 3 | 7P ey -
2) x* (1 + x%) 55 x—+y=0.

Ce npamiaMe cera aalv moomnuraTta Im(bepeﬂuujam{a paBCHKaA

d’y dy
2 3 U2 T < S .
3) x* (A + Bx?) 2+de +y=0,

xane A, B, C ce ganeHu KOHCTaHTH, MMa MapTUKYJapHO PELISHHE Of
00JTHK

4 Y'+3axy+bx*=0 (a, b napameTtpu)
¥ TIOJT KOM YCIOBH.

[Tocne w3BpieHATA CMEHA CE 3aKJIyuyBa Jeka AuepeHIfjaHaTa
pasenka (3) e 3amoBoJieHa co peranujata (4) Bo ciayuaj Kora €
5) A=1,IC=—3/2, b*-4a*B=0.
Penauujata (4) Toram goduBa 0dIHK
@) V' +3axy+2ca JaB x*=0, c=+I
wi 3a a=1, e= +1%

4" Y +3xy+2 VBx*=0.

1) 3a mpyrurte BpeNHOCTH HA @ M € HE Ce JODHMBA HOB HE3aBUCCH HAPTHKY-
JIAPEH WHTEerpall.
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Axo Bo pasenkaTta (3), 3emMajku Bo 003up (5), ja M3BPLIMMC CMeHATA

= -3t/(*+2 VB)

ke ja godueme paBeHKaTa

(6) y+f(0)y+g() y=0,
Ka/Jie mTo €

f)=6(*"+6 yBr*-4B)[t(*+2 VB) (I*+8 VB),
g()=4(*+2 yB)/* (1*+8 VB).
HNudpepeHumjarnaTa paBenka (6) IMa €IeH NapTUKYJIAPEH WHTErPa
y.= =38/ (*+2 VB).
JApyruoT TWapTHKYJApPEH WHTErpaj €
Va= =3 +8 yB 1)/ (1*+2 \/B)

MM BO MMIUTMLIMTEH o0k 3a mudepeHumjannaTta pasenka (3) Tue ce
nagenu co (4”) u

y“—i— 18 xy‘+81 Xz_}’2+ 108 x* (1 +BX3) =0.

BUBITMNOTPADPUITA

[11 4. Iepuunxoba, 3a enna cuenujanna juHeapHa audepeHuujaaHa paBeHKa
on II pexn, buntedH Ha ApPYyIITBOTO HAa MaTemMaTHyapuTe M ¢usmyapure Ha HPM,
x4. VI, 1955, cTp. 27—29.

Résumé
SUR UNE EQUATION DIFFERENTIELLE LINEAIRE DU SECOND ORDRE IIY)

Danica Percinkova-Vckova

On indique que I’équation différentielle linéaire du second ordre

2
x® (1422 x%) %{; — % X [% +y=0 () paramétre)

a comme une solution particulié¢re la fonction y,(x) définie par la relation suivante

Y+ 3xy+23 =0,

1) Géneralisation d’un résultat publié dans I’article sous le méme titre [1].
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ou bien sous la forme paramétrique suivante

3t . ape
Fran N T e

X =
Une autre solution particuliere de cette équation est définie par
o+ 18 xyt + 81 x2y* + 108 x® (1 +22x%) =0,

ou bien sous la forme paramétrique suivante

3t _ 3 (114 8aD)'
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